

Устами младенца глаголет истина

Как меня спас доктор



Однажды я заболел обычной простудой. Ко мне приехал врач, осмотрел и выписал лекарства. Но всего лишь век назад от простуды умирали сотни людей, так как обратиться к доктору могли только богатые люди. Сейчас врачи каждый день спасают нам жизни, излечивая людей от таких с виду простых болезней.

Жаворонков Д.,
2 А класс

Однажды я прыгнул на диване. Я прыгнул на угол дивана и разбил нос. Мне было очень больно, но я не плакал. Всё мое лицо было в крови. Папа сразу отвез меня в больницу. Там доктор Иван Петрович оказал мне помощь. Он промыл мою рану, сделал укол от боли и зашил рану. Так он меня спас. В память о докторе у меня на носу остался маленький шрам.

Елин Тимофей,
3 В класс

Меня не спасал доктор, но зато он спас мою сестру Дашу. У Даши очень часто болел живот. И ее повезли в больницу «Ай-болит». Там ее встретил врач. Она прошла обследование, и ее положили на лечение. Даши прописали строгую диету. За то, что страшно жутко переносила процедуры ее награждали витаминками.

Агеев Никита,
3 В класс

Мне было шесть лет, я читала книгу. Я лежала на спине и подняла книгу над головой. Вдруг я почувствовала, что мне что-то попало в правый глаз. Я закрыла глаз и начала его тереть. Через некоторое время я не могла уже открыть глаз. Было очень больно. Меня повезли в больницу. Доктор посмотрела мой большой глаз через прибор. Удалить мне три маленьких синтетических волоска. После этого я смогла открыть глаз, и боль прошла. Так меня спас доктор.

Перхунова Кьяра,
2 Б класс

Ходак Лиза,
2 А класс

Эврика!

5 марта 2013 года состоится защита научно-исследовательских работ лицейского НОУ. Успехов вам, ребята!

Редакционная коллегия:

Председатель Ермилова О.А.

Бакулина Г.С., Несвет А.В., Чеченов В.А., Анурина О.А.

Руководитель проекта Синицы Е. Ю.

Адрес редакции:

г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, 8 МБОУ Лицей № 28.

Тел. (831) 433-60-29, факс (831) 434-59-65.

Сайт: <http://liseem28.nnov.ru>

Тираж 400 экз. Распространяется бесплатно.

МЕДИКО-ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ЛИСТОК



№ 2
2012—2013
учебный год

Газета МБОУ Лицей № 28 имени академика Б.А. Королёва города Нижний Новгород

Науки юношей пытают

8 февраля 1724 года (28 января по старому стилю) Указом правительствуемого Сената по распоряжению Петра I в России была основана Академия наук. В 1925 году она была переименована в Академию наук СССР, а в 1991 году — в Российскую Академию наук.

7 июня 1999 года Указом президента Российской Федерации был установлен День российской науки с датой празднования 8 февраля. В Указе говорится, что праздник был установлен, «учитывая выдающуюся роль отечественной науки в развитии государства и общества, следуя историческим традициям и в ознаменование 275-летия со дня основания в России Академии наук».

Михаил Васильевич Ломоносов, Иван Петрович Павлов, Дмитрий Иванович Менделеев,



и Павлов за работу по физиологии пищеварения, далее, в 1908 году, — И.И. Мечников за труды по иммунитету. Последним российским лауреатом стал физик К.С. Новоселов, в 2010 году получивший Нобелевскую премию за новаторские эксперименты по исследованию двумерного материала графена.

В нашем лицее возглавляет олимпиадное движение заместитель директора Альберт Явдатович Иргалиев. Именно он спешит поздравить лиценциотов-победителей районных олимпиад Смирнову Анию (экология), Хоменко Ксению (экология), Юдакова Даниила (математика), Касумова Руслана (химия), Степнову Владу (химия), Патрушева Даниила (химия), Литвинову Диану (русский язык), Шишонкову Юлию (русский язык и литература), Зудину Люду (биология и английский язык), Хакова Евгения (английский язык). Также много призеров, которые были близки к победе. Молодцы, умники и умницы! Особенно хочется отметить Шишонкову Юлю, ученицу 5 "В" класса, ставшую победителем олимпиады по русскому языку и литературе среди 8-х классов. Поздравляем призеров областных олимпиад по биологии и экологии Хоменко Ксению, Зудину Людмилу, Козлова Максима и Булатова Кирилла и победителей городской олимпиады школьников по экологии Филонову Алёну и Умярову Ангелину. Благодарим учителей-наставников этих талантливых ребят! Олимпиадное движение только набирает обороты, и мы уверены — еще будут новые победы! Лиценцисты не подведут!



Ольга Александровна Ермилова,
директор МБОУ лицея № 28 имени академика Б.А. Королёва

Он подарил нам свет



26 февраля — день памяти Бориса Алексеевича Королёва.

Наш мудрый учитель умер в 2010 году, прожив более 100 лет.

Его имя и достижения известны, а вклад в развитие отечественной хирургии переоценить невозможно, настолько он велик и значим. Одно перечисление званий, наград и должностей говорит о многом. Б.А. Королёв — академик РАМН, заслуженный деятель науки, профессор НижГМА, доктор медицинских наук, член Международного общества хирургов и Международного общества сердечно-сосудистой хирургии, почетный член Российского, Московского, Киевского и других хирургических обществ. В 1961 и 1984 годах ему были присвоены звания Героя Социалистического Труда, дважды он был награжден орденами Ленина и Трудового Красного Знамени, а еще орденами Октябрьской Революции, «За заслуги перед Отечеством», орденом Почета и медалью «За заслуги перед Отечеством в здравоохранении». Дважды его избирали депутатом Верховного Совета СССР.

7 декабря 1909 года в этот мир пришёл человек, наш дорогой Борис Алексеевич Королёв, чтобы сделать людей более счастливыми, здоровыми, чтобы подарить надежду тысячам и десяткам тысяч людей.

О его профессиональных заслугах все мы, конечно, знаем немало — в стенах нашего лицея постоянно звучит имя академика Королёва. И в день его памяти 26 февраля хочется уделить особое внимание неординарности его натуры.

С детства ему была свойственна жажда открытий, стремление ко всему новому. Пожалуй, именно поэтому, связав свою судьбу с медициной, он сумел вывести её на высочайший, ранее невиданный уровень. Под его руководством создавались новые методы лечения, он самостоятельно отшлифовывал



технику сложнейших операций. Его гениальность вызывала восхищение коллег и молодых преемников. Как никто другой, он блестяще выполнял самые разнообразные виды операций, поражая филигранной техникой и умением одновременно хорошо владеть правой и левой рукой.

Благодаря природной скромности и самозабвеннейшей преданности профессии, Борис Алексеевич Королёв не утратил простых человеческих качеств: в общении с больными был мягок, внимателен и заботлив; в работе со студентами терпелив и компетентен. И, не взирая на тяжёлую, отнимающую массу времени работу, он являлся примером прекрасного семьянинина. И, более того, ему удалось привить своим детям уважение и интерес к профессии врача.



Борис Алексеевич Королёв в лицее № 28 в 2008 году

Когда уходят из жизни такие великие люди, как Борис Алексеевич Королёв, их не хватает нам, мы становимся беспомощными и в то же время сильными, потому что мы не можем быть предателями по отношению к их памяти, мы не можем жить не честно, мы не можем бездумно делать выбор, потому что наш путь осветил великий Человек...

Кольчугина Анна,
 выпускница лицея № 28, студентка 2 курса
 биологического факультета ННГУ им. Лобачевского

Пример для подражания

Академик Королёв был активным пропагандистом физической культуры. На собственном примере он показал, как важно с детских лет приучать себя к занятиям спортом, чтобы эта здоровая привычка осталась на всю жизнь. В школьные годы он увлекался лыжами и коньками, в студенческую пору — лёгкой атлетикой. Бориса Алексеевича даже приглашали в спортивное

Здравствуй, учитель! Любовь и Вера

Сегодня мы рассказываем о замечательном учителе начальных классов Кирилловой Елене Николаевне. Елена Николаевна вот уже 23 года работает в школе. Закончила Горьковское педагогическое училище, Московский гуманитарно-экономический институт по специальности «преподаватель психологии». Сейчас готовится к конкурсу педагогического мастерства «Самый классный классный». Мы любим Вас и верим в успех Ваших стараний! Желаем победы!



Коллаж автора
«Своё сердце отдаю детям»

Как я решилась стать учителем начальных классов сегодня, когда задачу школы видят в «предоставлении образовательных услуг»? Что может удержать в профессии меня и моих коллег? Мой ответ прост: любовь и вера.

«Нужно любить то, что преподаёшь, и любить тех, кому преподаёшь», — точнее, чем В.Ключевский, и не скажешь. О любви говорит и Лев Толстой: «Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он совершенный учитель». И я, это правда, люблю своих учеников — иначе, что я делаю в школе?

Учитель должен верить в ценность и интерес своего предмета подобно тому, как врач верит в исцеление. И я верю своим великим учителям: К. Ушинскому и А. Макаренко, Я. Корчаку и Ш. Амонапшили — и скромно надеюсь, что мои ученики верят мне и в меня. Поэтому даже в минуту слабости и разочарования я не позволяю себе мысли о капитуляции. Я не предатель.

Знаем ли мы, что заставляет маленького Человека просыпаться до рассвета, собирать портфель и идти в школу даже в дождь и снег. Я думаю об этом каждый раз, когда встречаю своих детей на пороге. Я восхищаюсь вами, мои «стойкие оло-

венные солдатики». Я знаю, что вы идёте не хулиганить и получать «двойки». Вы ждёте ласкового взгляда, добрых улыбок, умного слова. И ещё вы идёте встречаться с друзьями.

Но в обычной школьной жизни радости весёлого общения с друзьями отведены короткие минуты перемены. Остальное время — сиди прямо, слушай внимательно и не вертись. А у вас внутри «вечный двигатель, вечный прыгатель!» Имею ли я право остановить ваше стремление к движению, а вдруг это было стремление к полёту?

Надо искать способ соединить ваше желание общаться с моим стремлением научить вас. Вам необходимо учиться не только писать, читать, считать, но и дружить, то есть помогать друг другу, выручать слабого, верить в то, что «один за всех и все за одного» — не просто слова из любимой книжки. Мне кажется, что уроки-проекты, которыми я увлечлась последние годы, — неплохой вариант решения проблемы. Конечно, на уроке не будет привычной тишины, столь любимой многими педагогами, но не будет печальных, усталых детских глаз, не будет скучи и томительного ожидания спасительного звонка.

Елена Николаевна
Кириллова,
классный руководитель
3 «А» класса

Не жалейте время на детей,
Разглядите взрослых в них людей,
Перестаньте ссориться и злиться,
Попытайтесь с ними подружиться.
Постараитесь их не упрекать,
Вовремя послушать и понять,
Обогрейте их своим теплом,
Крепостью для них

пусть станет дом.
Вместе с ними пробуйте, изучите,
Обо всем на свете говорите,
И всегда незримо направляйте,
И во всех делах им помогайте.
Научитесь детям доверять —
Каждый шаг не нужно проверять,
Мнение и совет их уважайте,
Дети — мудрецы, не забывайте ...
И всегда надейтесь на детей,
И любите их душою всей
Так, как невозможно описать.
Вам тогда детей не потерять.

Агния Барто

Лицейские новости

Долгожданная победа

С целью выявления и распространения лучших практик развития школьного издательского дела как ресурса информационно-образовательной среды современного образовательного учреждения, обмена опытом представителей школьных пресс-центров Нижегородского региона.

7 декабря 2012 года на базе МБОУ лицея № 180 прошёл V Фестиваль школьных СМИ.

Участниками Фестиваля стали коллектизы школьных информационных центров 65 образовательных учреждений Нижегородской, Ивановской и Ленинградской областей. Всего на конкурс было представлено 116 изданий. Руководитель мероприятия — заведующая кафедрой информационных технологий НИРО, кандидат педагогических наук Шевцова Людмила Алексеевна.

Фестиваль этого года отличался от прошлогоднего. В 2011 году мероприятие было посвящено печатным изданиям, в этом году — телевидению. Мне некоторым ребятам из нашего лицея посчастливилось побывать на этом мероприятии. Фестиваль школьных изданий проходил в лицее № 180. Дети съезжались из разных школ Нижнего Новгорода и области. Во время регистрации всем раздавали бейджики (новшество нынешнего фестиваля). В дальнейшем участники разделились по группам, у каждой группы был свой цвет бейджа.

После регистрации нам всем обявили порядок работы.

Затем мы прошли в актовый зал, где началось награждение лучших школьных газет. Мы очень волновались. Наши лица в лиге «Мастера» получили диплом второй степени! Ура! Мы были очень горды за нашу лицей!

После награждения, команды посетили три мастер-класса. Первый мастер-класс проводил редактор «Радио Нижний Новгород» — Фиников Алексей Игоревич. На его уроке мы увидели в пря-



мом эфире, как работает радиостанция. Он также рассказал очень интересные моменты в работе радио и провел игру будущих журналистов. После мастер-класса ребята задали ему вопрос:

— Алексей Игоревич, как называют человека, который работает на радио: DJ, радио-ведущий, радио ди-джей?

В принципе, все эти слова присутствуют в обиходе любого радио. Различие существует между DJ, который ведет личный эфир в течение долгого времени и диктором новостей.

Третий мастер-класс провела Курицына Анна Александровна, пиар-менеджер артстудии «Пилот». На ее уроке мысли познакомились с рекламой. Было очень интересно и информативно.

Ей задали вопрос:

— Анна Александровна, расскажите о своей профессии?

— Как Вы уже знаете, моя профессия — пиар-менеджер. Несмотря на то, что моя работа очень сложная, при всём этом она очень интересная. Во-первых, PR-менеджер должен обладать множеством связей. И, во-вторых, представлять лицо компании, поэтому все его высказывания должны звучать уверенно.

После долгих занятий ребятам было разрешено отдохнуть. Затем группам нужно было создать видеодневник фестиваля по



техническому заданию. Это было очень сложно, но наша группа справилась. Когда команды закончили с видеороликами, все пошли в актовый зал для подведения итогов. Руководители проекта совместили все сюжеты вместе. Все были восхищены фестивалем. В этом году он получился очень интересным!

И в заключение хотели бы отметить, для всех награда, полученная на данном фестивале, была долгожданной, особенно для главного редактора газеты, нашего директора Ермиловой Ольги Александровны и руководителя проекта «Медико-экологический листок» Елены Юрьевны Синицы.

Была проведена большая творческая и организаторская работа. Потратено много сил и времени. Поздравляем всех с наградой! Желаем дальнейших творческих успехов и больших побед!

Валерия Процкая,
7 «А» класс

Память жива



18 января 2013 года проходил городской конкурс временных и стационарных выставок «Юные хранители славы нижегородцев». Ребятами нашего лицея была подготовлена экскурсия в кабинете истории. Червякова Яна, Широков Дима, Соколенко Влад выступили очень хорошо, и экспозиция наше-

го музея получила 3 место в номинации «О боевой славе». Членами жюри были ветераны Великой Отечественной войны, журналисты, педагог-организатор Тамбовцева А. В. Благодарим организаторов музыкальной выставки: учителя истории Коченова Владимира Андреевича, заместителей директора Несвет Александру Владимировну и Коробко Ольгу Владимировну. Молодцы!



Толкубушка, как хорошо!

К районному конкурсу чтецов «Вдохновение» готовила учитель русского языка и литературы Зефирова Софья Анатольевна шесть участников. Поздравляем Тихонову Аню, ученицу 7 «Б» класса! Она получила 2 место!

Мы умеем снимать кино

24 января 2013 года в МБОУ ДОД Центре эстетического воспитания детей нижегородской области проходил областной конкурс детской и молодёжной непрофессиональной социальной рекламы «Рекламный проспект». Финалистами конкурса стали Чикина Ася, Шляпникова Валерия, Базанова Александра, Борисова Ульяна из 8 «А» класса. Девочки создали видеоролик «Мир равных возможностей» о добре и милосердии. Умницы!

Доброе побеждает зло



В конце декабря прошлого года к ребятам 9 «Б» класса приходил дед Мороз, конечно, принёс сладкие подарки. Но мальчики и девочки дружно решили передать подарки маленьким пациентам онкологического отделения детской областной больницы. Решили и сделали. Помогла в организации акции старшая медицинская сестра отделения Юлия Михайловна. Это не просто смотреть в глаза тем, кто так болен. Но иначе нельзя. Мы должны помогать друг другу. И как забыть маленького Мишу, которому исполнилось только семь дней, а врачи уже вынесли безжалостный приговор?



Фото
Александры Владимировны Несвет
Новости подготовлены
Совет старшеклассников



Спорту — да!

Среди обучающихся 5 классов 29 января 2013 года в МБОУ СОШ № 46 проводились районные соревнования «Президентские состязания». Наша команда получила 1 место! Тренер команды — учитель физкультуры Мортин Владимир Викторович. Мы знали, что вы лучшие!



Наше вдохновение

В МБОУ СОШ № 29 5 февраля 2013 года проходил районный конкурс патриотической песни. Наш хоровой ансамбль «Вдохновение» под руководством Гурьевой Людмилы Васильевны занял 3 место. Мы рады за наших голосистых соловушек и желаем им новых побед!

Жить побеждая!

Не стареют душой ветераны

В нашем лицее под руководством заслуженного учителя России, преподавателя истории Коченова Владимира Андреевича, созданная Музейная экспозиция боевого пути Горьковской 137 Бобруйской Ордена Суворова стрелковой дивизии. Иван Иванович Пилипенко - ветеран Великой Отечественной войны, человек огромной силы духа, с первого дня войны защищал нашу Родину от фашистов. С мая 1941 года комиссар Иван Пилипенко был направлен в город Ефремов Тульской области, где 624-й стрелковый полк 137-й стрелковой дивизии отражал наступление фашистов, прибывших из Москвы через город Тулу.

Сейчас Иван Иванович живёт в Бурятии и присыпает теплые, оптимистичные письма нам, живущим под мирным небом и часто не ценившим жизни. Жизнь, которую нам подарили наши дедушки и прадедушки. Спасибо вам, дорогие ветераны! Спасибо Вам, дорогой Иван Иванович!

С малых лет был приучен к труду

Вряд ли кто поверит, что этому коренастому пожилому человеку с добрым ульбкой в форме подполковника с многочисленными орденами и медалями через несколько месяцев исполнилось 90 лет. Много воды утекло, много событий произошло за эти девятьдесят лет в жизни ветерана Великой Отечественной войны.

Нелегкая жизнь, полная невзгод и радостных мгновений, досталась этому человеку, может, поэтому он и сегодня занимается активную позицию, может,



На фото Пилипенко Иван Иванович, 2012 г.

поэтому трудности преодолевает стойко и мужественно и, кроме как врачам, не жалуется на незаживающие со времен войны раны. Как и прежде, Иван Иванович, порою преодолевая тяжёлый недуг, встречается со школьниками, студентами, призывающими и рассказывает о своей жизни, «о боях — пожариках, о друзьях — товарищах»...

С малых лет деревенский мальчишка был приучен к труду, ловил рыбу не ради праздногоДивиденда, а чтобы внести свою долю на крестьянский стол, косил сено, собирая камыш.

На всю жизнь запомнил свой первый бой

В сентябре 1940 года его направили на службу в батальон аэродромного обслуживания. В мае 1941 года сдал экзамен в авиационном училище, но в июне началась война и всю Великую Отечественную Иван Иванович воевал в пехоте. «Уже на второй день армада немецких самолетов бомбила наш аэродром», — вспоминает ветеран, — и нам приходилось задевать воронки после бомбардировок, рвать укрытия для самолетов, нести караульную службу, строить блиндажи, грузить бомбы и снаряды для отправки на фронт».



Город Тула, 1941 год

**Из письма
Пилипенко Ивана Ивановича
Коченову Владимиру Андреевичу
и ученикам нашего лицея:**

...Здравствуйте, дорогие друзья, администрация, весь педагогический коллектив лицея № 28, персонально Вам, ветеран Коченов Владимиру Андреевичу! От всей души благодарю Вас за поздравление меня с 90-летним юбилеем, ваши теплые слова и пожелания моей долголетней жизни, особая благодарность отряду им. Суворова 137 стрелковой дивизии.

Высыплю Вам в лицей на память своё фото и одну из статей, опубликованных к моему юбилею.

Желаю всем крепкого сибирского здоровья, успехов в учебных делах, успехов в окончании учебного года, благополучия в лицее и в семьях дома, всего, всего хорошего.

Пишите, буду рад. Особая благодарность нашим учащимся.

Подполковник в отставке Пилипенко Иван Иванович и моя семья...»

**Статью подготовили
Петров Артём, Тацалин Илья,
Сухова Дарья, 9 класс**



На Брянской земле, 1941 год

Душа ребёнка

Учителя и лицензиаты с глубоким уважением относятся к Комаровой Нине Ивановне, доктору, супруге Бориса Алексеевича Королёва.

Мы всегда рады видеть её на наших лицейских праздниках.

Сегодня печатаем одну из глав книги Нины Ивановны «Жить, думать, чувствовать, любить».

общество, но он уже был хирургом, что не оставляло ему достаточно времени для тренировок. Между спортом и хирургией он выбрал хирургию, а лыжами стал заниматься по воскресеньям, летом любил много плавать.



Кроме того, он каждое утро делал гимнастику, даже в преклонном возрасте, а после 60 лет подключил к своей обычной физической нагрузке ежедневный бег в течение 20—30 минут. Академик Королёв не только занимался спортом сам, но и приобщал к нему своих пациентов, коллег, студентов, друзей и знакомых. Долгая жизнь Бориса Алексеевича показывает нам, что спорт полезен в любом возрасте. Для лицензиатов Борис Алексеевич — пример для подражания не только в профессиональной деятельности, но и в ответственном отношении к собственной жизни.

**Антонина Сергеевна
Ворожбина, педагог
дополнительного образования**



**Софья Анатольевна Зефирова,
учитель русского языка
и литературы, много времени
уделяет спорту**

«Необходимо сказать ещё об одном качестве характера Бориса Алексеевича, качестве удивительном и добром.

У него была светлая душа ребёнка. Это качество проявлялось всюду и всегда, иногда неожиданно, весело, в любой компании, в любом возрасте, до девяноста пяти лет — уж точно! Увидев на улице детей, играющих в футбол, он с удовольствием мог к ним присоединиться и поиграть несколько минут. Взрослый человек мог развеселиться как ребёнок! Он долго держал форму, не сутулился, был прыгучим, всегда с улыбкой и добротой в глазах.

Когда мы плывали на теплоходе, Борис Алексеевич обязательно брал с собой скакалку, и каждый день прыгал через неё на палубе, при этом вокруг собирались дети, особенно девочки, смотревшие на него с завистью. Борис Алексеевич устраивал с девочками соревнование: кто больше сделает прыжков? Но никто из них не мог его победить. Девочки заканчивали соревноваться чаще на первой сотне прыжков. Рекорд самого Бориса Алексеевича был 500—600, а то и более 700 прыжков без перерыва.

Однажды молодые хирурги поехали с Борисом Алексеевичем в другой город на консультацию больных и операции. Так Королёв устроил с ними соревнование: кто больше отожмётся от пола? Конечно, на другой день он был, как всегда, в форме, а вот молодые хирурги утром не могли подняться рук. Долго они вспоминали эту драматическую ситуацию!

Мы ежегодно посыпали лицей № 28, который в настоящее время носит имя Бориса Алексеевича Королёва. С 1999 года в лицее проводятся студенческо-ученые конференции — «Королёвские чтения». На пленарном заседании всегда запланировано какое-нибудь музыкально-поэтическое выступление.



ление учащихся младших классов. Так вот, когда эти малышки начинали танцевать, Борис Алексеевич всегда присоединялся к ним. Он весело с ними плясал, вызывая восхищение у всех собравшихся гостей и участников конференции.

В декабре 1998 года администрация Нижегородской государственной медицинской академии собрала в зале Учёного совета тех, кто проработал в вузе более тридцати лет под общим девизом «Золотой фонд академии». Как писала потом журналист Светлана Думплз, в тот вечер много раззвучало слово «золото» в отношении к таким понятиям, как «душа», «руки», «сердце»...

«Б.А. Королёв был явно в ударе и вносил неповторимое обаяние в строгий протокол вечера. Увидев, что в зале много молодёжи, он рассказал, как в студенческие годы с товарищами ездили заготавливать дрова для института и заняли первое место по качеству и количеству сваленных деревьев... Королёв первый ринулся плясать в присядку под звуки барабана на концерте студентов для ветеранов, вызывая тем самым бурю аплодисментов и «беспрекупную» зависть молодёжи».

Тогда Борису Алексеевичу было только 89 лет!»

Фото из семейного архива семьи Б.А. Королёва